

# 磨难压不垮 奋起正当时

——习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话振奋人心凝聚力量

在新冠肺炎疫情防控最吃劲的关键阶段，习近平总书记23日出席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议并发表重要讲话，强调毫不放松抓实抓细防控工作，统筹做好经济社会发展各项工作。

人心更振奋，信心更坚定。习近平总书记的重要讲话极大鼓舞着广大医务工作者和各条战线的干部群众。大家表示，一定要迎难而上，奋力拼搏，尽力做好疫情防控和各项经济社会发展工作，为如期全面建成小康社会贡献力量。

**打好打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战**

新冠肺炎疫情发生后，以习近平同志为核心的党中央高度重视，迅速部署，全面加强对疫情防控的集中统一领导，要求各级党委和政府及有关部门采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头。

武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。23日晚，华中科技大学附属同济医院党委书记吴菁在慰问医疗队的路上，通过网络聆听了习近平总书记的重要讲话。“在疫情防控最吃劲的时候，习近平总书记的重要讲话极大地鼓舞了全体医护人员的信心士气。”

医务人员是战胜疫情的中坚力量。吴菁所在的同济医院在这场战“疫”中发挥先锋带头作用，发热门诊接诊3.2万多人次，收治危重症患者2300多人，在线门诊服务7.5万多人次。

数字的背后，折射出的是广大医务人员义无反顾、日夜奋战的汗与泪。习近平总书记强调要关心关爱一线医务人员，落实防护物资、生活物资保障和防护措施，切实加强防止医院感染工作，做好医务人员科学防护和培训。这让吴菁深受感动：“我们一定继续振奋精神，发挥综合优势，科学精准救治，提高危重症患者治愈率、降低病亡率，早日打赢这场疫情防控阻击战！”

两天前，习近平总书记给正在北京科技大学实习的西藏大学医学院学生回信，向他们致以藏历新年的问候和美好的祝愿。24岁的西藏大学医学院学生旦真旺堆说：“在疫情防控斗争中，广大医务人员是我们的榜样。今年毕业后我要把学到的知识带回西藏，以仁心仁术造福西藏的老百姓，特别是基层群

众。”

习近平总书记指出，在充分肯定成績的同时，各级党委和政府必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，不获全胜决不轻言成功。

在北京，随着人员流入，对这座超大城市的疫情防控提出更高要求。习近平总书记强调，全力做好北京疫情防控工作。

当晚，北京市商务局生活服务业处处长王智勇在和美发美容协会负责人安排营业门店迎接“二月二”理发需求的防控注意事项。他说，接下来的工作重点是落实好居民生活服务各个行业领域的疫情防控措施，积极推动保障百姓生活必需的生活服务领域复工复产，做到供不应停歇、服务不断档、品质不降低。

**充分释放我国发展的巨大潜力和强大动能**

“综合起来看，我国经济长期向好的基本面没有改变，疫情的冲击是短期的、总体上是可控的。”习近平总书记对当前形势的重要判断，极大激励着人们为实现今年经济社会发展目标而努力。

缺工问题是当前不少企业面对的突出问题。21日晚，广西桂平市的侯识别和130多名同事一起乘包机回到广东省佛山市顺德区的格兰仕集团。在当地政府支持下，格兰仕集团员工返岗率已超80%，预计到月底可以完全恢复正常。

“我们要把失去的时间抢回来。公司返岗人员已投入生产，正全力以赴满足内外销市场需求。”格兰仕集团董事长梁昭贤说，“习近平总书记提出全面强化稳就业举措，今年集团将再投资100亿元，招聘1万人。”

复工复产，交通运输是“先行官”。“防疫物资和生产生活保障物资必须保证及时准确运输到位。”在中国铁路郑州局集团有限公司郑州北站，调度车间主任李剑咏读了习近平总书记的重要讲话后说，一定要把每一趟货车编组好，让全国货运车流在“铁路心脏”快速流转起来。

中小微企业在当下面临更大考验，尤其是资金链压力不小。对此，习近平总书记专门强调，继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策，帮助中小微企

业渡过难关。

浙江省台州市已在全国率先打出“金融组合拳”。疫情发生后，在广东、海南种西瓜的一批台州老乡因西瓜销量骤减而陷入困境。台州银行黄岩区北洋小微企业专营支行行长李熙良和同事们10天打了约1500个电话，给老乡们远程理赔、送贷。

“在我们指导下，117户瓜农获得了770多万元贷款。”李熙良说，“下一步我们要继续用好金融支持政策，坚决帮助中小微企业渡过难关。”

坚决完成脱贫攻坚任务，确保全面建成小康社会是党作出的庄严承诺。习近平总书记指出，要努力克服疫情影响，狠抓攻坚工作落实，帮助贫困劳动力有序返岗，支持扶贫龙头企业、扶贫车间复工复产，做到供不应停歇、服务不断档、品质不降低。

对此，甘肃省府劳务工作办公室主任刘效明说，全省正在积极有序推进扶贫车间、合作社等生产经营性主体复工复产，吸纳贫困劳动力务工就业。截至目前，甘肃已有519家扶贫车间复工复产，吸纳就业超过1.5万人。

雨水节气刚过，春耕备耕正从南到北陆续展开。习近平总书记指出，要抓紧解决影响春耕备耕的突出问题，组织好农资生产、流通、供应，确保农业生产不误农时。

“麦田在返青，正是田间管理的关键时期。”山东省桓台县农业农村局局长李洪波说，针对苗情、墒情、病虫害防治等，已经制定了管理技术意见，组织了农技人员现场指导，并通过微信等方式对农户答疑解惑。下一步，他们将启动小麦根部防治等统防统治工作，为丰收打下坚实基础。

**把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地**

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，方向已明、部署已定。沉下心来、扑下身子狠抓落实，是取得最后胜利的关键。

新冠肺炎疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击。习近平总书记强调，各级干部特别是领导干部要增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心，勇当先锋，敢打头阵，主动担当、积极作为。

河南省南阳市常务副市长景劲松，

对习近平总书记提出的这四个“之心”深感触动。南阳是劳务输出大市，陆续将有近200万人到外地务工。在南阳市民服务中心广场，22辆运送外出务工人员的大巴车发车前，景劲松嘱托大家保重身体，为家乡人做好样板标杆。

“我们要进一步压实责任，把返岗复工工作抓牢抓实，让外出务工人员顺利就业，助力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。”景劲松信心满满地说。

沧海横流，方显英雄本色。

“对在防控一线表现突出的先进集体和个人，要根据情况分层分级予以表彰和嘉奖。”习近平总书记的话温暖着广大的奋斗在疫情防控一线的干部群众。23日晚，刚巡查完辖区内居家隔离人员的山东淄博市公安局博山分局西冶街派出所所长刘国栋，读完习近平总书记的重要讲话后十分激动，口罩也掩盖不住他的笑意。

“习近平总书记的讲话温暖人心，我们很受鼓舞。”刘国栋说，“我一定咬定青山不放松，勇当先锋打头阵，用行动展现共产党员的政治本色。”

一个月前，刘国栋刚做完心脏支架手术出院后的第3天，就忍着病痛与同事们并肩战斗在一线至今。逐一走访、视频核查、做好记录……他们身体力行践行着习近平总书记的重要指示。

把初心落在行动上，把使命担在肩膀上。抓而不细、抓而不实，是在抗疫斗争中反映出来的一些干部作风问题。

“坚决纠正形式主义、官僚主义做法。”广州市纪委监委党风政风监督室副主任王涛对习近平总书记的这句话感受最深。连日来，他在疫情防控一线监督检查时发现，镇街对各类报表过多过滥和多头报送等问题反映强烈。广州市纪委监委从精简基层填表这一切入口入手减轻基层负担，大力推动整合各部门信息，努力实现数据一次录入、多方共享。“基层干部从手机电脑上‘松了绑’，才有更多时间精力走进街巷楼道开展疫情防控工作。”王涛说。

“中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。”广大干部群众从习近平总书记这句沉甸甸的话语中，汲取磅礴的巨力，汇聚起无限能量，必将在疫情大考中实现全年目标！

(新华社北京2月23日电)

## 新华时评

练就过硬本领，到人民最需要的地方去

新华社记者 沈虹冰 张京品

在藏历新年来临之际，习近平总书记给正在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信，希望大家珍惜学习时光，练就过硬本领，毕业后到人民最需要的地方去，以仁心仁术造福人民特别是基层群众。

青年是国家的未来，民族的希望，历史的接力棒终究会交到青年手上。青年有什么样的人生追求，不仅关系着个人的成长进步，而且关系着国家和民族前途。新时代的广大青年应该立足基层，扎根人民群众，为国家发展、社会进步、民族富强奠定强大的后备力量，为担当历史的责任做好充分准备。

“得有人上，让我去”“年轻，就不怕苦和累”“我去，请组织考验我”“哪里需要我，我就战斗到哪里”……新冠肺炎疫情发生以来，大批军地医护人员义无反顾地逆行奔赴重症区，冲锋在前、英勇奋战，用行动诠释了白衣天使医者仁心、救死扶伤的崇高精神。

到人民最需要的地方去，是我们奋斗的初心和传统。从李大钊“离于众庶，则无英雄”的感叹，到“为人民而死”的裕禄，一代代共产党人一生追求着全心全意为人民服务的根本宗旨。从和平解放西藏，到对口支援西藏，再到扎根建设西藏，一批批党员干部克服高寒缺氧困难，舍小家顾大家，把青春热血奉献在雪域高原。

到人民最需要的地方去，是我们必须扛起的使命和担当。从1998年长江抗洪，到2008年汶川大地震，人民子弟兵冲锋在前，应急救援力

(新华社拉萨2月24日电)

## 国家卫健委：

**2月23日新增确诊病例409例  
累计治愈出院病例24734例**

记者从国家卫健委获悉

**2月23日 0-24时**

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

**新增确诊病例 409 例**

**新增死亡病例 150 例 湖北 149例 海南 1例**

**新增疑似病例 620 例**

**新增治愈出院病例 1846 例**

**重症病例 减少1053 例**

**解除医学观察的密切接触者 16758 人**

**截至2月23日24时**

据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

**现有确诊病例 49824 例 其中重症病例9915例**

**累计治愈出院病例 24734 例**

**累计死亡病例 2592 例**

**累计报告确诊病例 77150 例 (湖北省订正重复报告病例195例)**

**现有疑似病例 3434 例**

**累计追踪到密切接触者 635531 人**

**尚在医学观察的密切接触者 97481 人**

**累计收到港澳台地区通报确诊病例112例**

**香港特别行政区 74 例 出院 12例 死亡 2例**

**澳门特别行政区 10 例 出院 6例**

**台湾地区 28 例 出院 5例 死亡 1例**

新华社记者 肖潇 编制

## 遗失声明

●李春阳在建业壹号城邦购买的5号楼1单元2103房房款收据丢失，票号：1298087，金额：10000元；票号：1298170，金额：260394元，声明作废。

2020年2月25日

周口市正林纺织再就业有限公司因工作需要，需招聘司机2名、会计1名。要求：有工作经验者，工资面议。电话：13903844511(岳先生)。



2月24日，车辆缓行在济南顺河高架路上。

当日，山东济南出现“早高峰”，车流增大，部分交通节点缓行。目前，济南市已进入全面复工期，规模以上工业企业开工率达98.2%。

## 视觉新闻

### 鹿邑县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

鹿土网挂告字(2020)3号

经鹿邑县人民政府批准，鹿邑县国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下3(幅)地块的国有建设用地使用权，具体组织实施由鹿邑县公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下：

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	土地位置	土地面积	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限	竞买保证金	起始价(万元)	增价幅度(万元)
1	LY2018-57	鹿邑县南环路两侧，厚德路东侧	59271 平方米/0.9095亩	居住兼容商业用地	>1.0且≤2.0	≤30%	≤35%	70年、40年	无	19559.43	19559.43
2	LY2019-96-1	鹿邑县伯阳街南侧，禹源大道西侧	40479 平方米/0.6090亩	批发零售、市场用地	≤45%	≤15%	≤15%	40年	无	5453.2125	5453.2125
3	LY2020-01	鹿邑县武平路西侧	16726 平方米/0.2569亩	商业用地	≤20%	≤30%	≤20%	40年	无	5519.58	5519.58

具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求：中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织，符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。在鹿邑县有欠缴土地出让金等行为的用地单位和个人不得参与宗地竞买活动，在鹿邑县国土资源局出具的书面证明为准。

三、确定竞得人选方式：按照价高者得原则确定竞得人选。(1)地块如果未设底价的，报价最高者即为竞得入选人。

愿报名需提前办理CA数字证书和诚信库手续，否则竞买人因在公告期内未办理CA数字证书和诚信库手续所致造成的一切后果，由竞买人自行承担。

六、竞买保证金到账的截止时间为2020年3月25日17时。经审核，申请人按规定缴纳竞买保证金，具备申请条件的，我单位将在2020年3月25日17时前确认其竞买资格。竞买保证金须以竞买人的名义缴纳，并从竞买人账户支付，否则不予确认竞买资格。

竞买保证金汇入账户和账号：1账户名称：鹿邑县财政局国库处，账号：2572200698694，开户行：中国银行鹿邑支行。2账户名称：鹿邑县财政局国库处，收入专户，账号：1003112011000000369000015，开户行：中原银行鹿邑支行。3账户名称：鹿邑县财政局国库处，收入专户，账号：10039446080010001，开户行：中国邮政储蓄银行股份有限公司鹿邑县鸿鹿路支行。

温馨提示：为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议您在竞买保证金到账截止时间的1至2天之前缴纳竞买保证金，并根据竞买须知的相关要求完成保证金绑定。

七、挂牌时间及网址：